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ОСОБИСТІСНІ  ТА  ПРОФЕСІЙНІ ЯКОСТІ ВИХОВАТЕЛЯ  

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Сучасне соціально-економічне та політичне життя нашої країни породжує 

проблеми не тільки економічного та політичного характеру, але й соціального. 

Одне з них – питання виховання і освіта дітей у сучасних умовах, які постійно 

змінюються. Важко не погодитися з думкою багатьох науковців та практиків, що 

сучасним дітям потрібні сучасні педагоги, педагоги-новатори, здатні вносити у 

власну діяльність прогресивні ідеї, запроваджувати нововведення, винаходити 

щось корисне, нестандартне, генерувати нове. Функція сучасного педагога − 

допомогти дітям орієнтуватись у ситуації сучасного суспільства, яка суттєво 

змінюється, учити їх жити за законами і нормами світової цивілізації і культури. 

Вихователь закладу дошкільної освіти – це педагог, який працює з дітьми 

від 2 до 6(7) років, сприяє гармонійному формуванню особистості дитини, 

розвитку її творчих здібностей [1]. Вихователь повинен любити дітей, сприяти їх 

фізичному, психічному та всебічному розвитку,  

Вихователь у групі – найголовніша людина для маленької дитини, який 

вона повністю довіряє, наділяє його авторитетом і всілякими достоїнствами: 

розумом, красою, добротою. Він навчає дітей любити рідну мову, виховує 

інтерес і шану до народних звичаїв та обрядів, любить і знає рідну природу, 

виховує у дітей шанобливе ставлення до неї. 

Вихователь дошкільного закладу має реалізувати у своїй професійній 

діяльності такі напрями:  

 психологічний,  

 педагогічний,  

 організаційний,  
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 методичний,  

 дидактичний,  

 управління та контролю,  

 підготовка і підвищення кваліфікації [1]. 

Вихователь ЗДО покликаний виконувати дві основні ролі: навчати, 

допомагаючи дошкільникам набути нові знання, і виховувати, але одночасно 

захоплювати, зацікавлювати, «заряджати» творчою мотивацією. 

Отже, основними педагогічними цінностями вихователя закладу 

дошкільної освіти є: 

 людські: дитина як головна педагогічна цінність і педагог, здатний до її 

розвитку, співпраці з нею, соціального захисту її особи, допомоги і 

підтримки її  індивідуальності, творчого потенціалу;  

 духовні: сукупний педагогічний досвід людства, відображений у 

педагогічних теоріях і способах педагогічного мислення, спрямований на 

формування особистості дитини; 

 практичні: способи практичної педагогічної діяльності, перевірені 

практикою освітньо-виховної системи, педагогічні технології;  

 особистісні педагогічні здібності: індивідуальні особливості особи 

педагога як суб’єкта педагогічної культури, педагогічного процесу і 

власної життєтворчості, які сприяють створенню особистісно-гуманної 

взаємодії [2]. 

На думку О. Кононко, сучасний вихователь – це передовсім педагог-

новатор, який відчуває нові життєві тенденції, тримає руку на пульсі часу, добре 

орієнтується у пріоритетах сучасності, спрямований на майбутнє, творчо 

ставиться до своєї професійної діяльності. Саме такий вихователь «…дивиться 

на освіту як на процес розширення можливостей компетентного вибору дитиною 

змісту, місця, тривалості, партнерів, матеріалів для своїх занять; створення умов 

для її саморозвитку, прояву сутнісних сил; пошук педагогічних технологій 

побудови розвивального способу життя дошкільника; формування в нього основ 

особистісної культури; створення виховного середовища» [3]. 
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 Вихователь покликаний підготувати дитину до активного життя і 

подальшого навчання. Постійне спілкування з дітьми – найважливіша функція 

вихователя. На безліч питань вихователь повинен зуміти дати відповідь з 

врахуванням віку. Від того, як правильно і наскільки швидко вихователь знайде 

підхід до кожної дитини, зуміє організувати життя дітей в умовах дошкільної 

установи, залежить, чи будуть діти спокійними, ласкавими, і товариськими або 

ж вони виростуть неспокійними, настороженими, замкнутими.  

Турбота про життя дитини у дошкільних установах, дотримання режиму 

(прийняття їжі, сон, загартовування, прогулянки, фізичні вправи) входять в 

основний обов'язок вихователя. Він вчить дітей зав'язувати шнурки, 

користуватися ложкою, виделкою, носовою хустинкою, співати, танцювати, 

правильно говорити, малювати, дружити та інше. Проте найголовніше в роботі 

вихователя ЗДО – це відповідальність за кожну дитину. Саме він стежить за 

здоров’ям дітей, його зміцненням, за особистісним розвитком кожної дитини. 

Вихователь повинен також багато знати і уміти. Перед ним стоїть непросте 

завдання – навчити дитину сприймати і розуміти прекрасне у світі: природі, 

навколишньому, музиці, поезії, стосунках між людьми. Тому він повинен уміти 

малювати, майструвати, гратись і співати з дітьми. Вихователь завжди має бути 

цікавий для своїх дітей, тож йому треба багато читати, знатися на дитячій 

художній літературі, дізнаватись нового,   

Вихователь не лише організовує роботу дитячого колективу в цілому, але 

особисті взаємини дітей між собою. Перед ним стоїть нелегке завдання – будучи 

дорослою людиною, яка розвиває і навчає дітей, розуміти і відчувати дитячий 

світ, поєднувати в собі строгість і доброту, пошану до маленької людини і 

вимогливість. Адже діти такі різні! Одним подобається жити по правилах, за 

допомогою яких вони відчувають приналежність до світу дорослих, іншим же, 

навпаки, хочеться робити те, що не можна, – так вони відстоюють свою 

особистість. Тому вихователям потрібні терпіння і гнучкість мислення, щоб 

індивідуально й точно застосовувати знання педагогіки та психології. 

Помітивши у дитині здібності, вихователь повинен не лише підтримати паростки 
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майбутніх починань, але й переконати батьків в необхідності розвивати дитину. 

Тут йому не обійтися без спостережливості, гарної пам'яті і тактовності.  

 Зовнішність вихователя відіграє не останню роль у вихованні дітей. 

Дошкільнята дуже люблять, якщо вихователь привабливий, охайно одягнений, 

життєрадісний і веселий, має почуття гумору. Приємний зовнішній вигляд, м'яка 

манера звертання приваблюють не лише дітей, але і батьків, справляють гарне 

враження.  

Пам'ять про вихователя залишається у людини на все життя, тому дуже 

важливо правильно впливати на дитину і зробити все для того, щоб її дитинство 

пройшло яскраво і щасливо.  

 Отже, для успішного здійснення педагогічної діяльності вихователь 

повинен володіти знаннями з дошкільної педагогіки, дитячої психології, 

індивідуальних психологічних характеристик, вікової фізіології, дошкільної 

педіатрії та гігієни, правил охорони життя і зміцнення здоров’я дітей. Одночасно 

йому необхідно володіти відомостями, які на загальнотеоретичному рівні 

розкривають мету, завдання, принципи, зміст виховання і навчання дітей, а 

також оптимальні умови, форми, методи і засоби здійснення освітнього процесу, 

організації ігор, інтелектуальної та фізичної праці, художньої творчості, 

облаштування простору життєдіяльності. Ці знання і вміння важливими у 

діяльності вихователя. 
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